

# 联合国 大会



UN LIBRARY

OCT 17 1977

COLLECTION



Distr.  
GENERAL

A/32/270  
12 October 1977  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

第三十二届会议

议程项目 4 2

实现“裁军十年”的宗旨和目标的有效措施

## 秘书长的报告

1. 大会一九七六年十二月十日第 31/68 号决议，除其它事项外，就实现“裁军十年”的宗旨和目标的有效措施作出了下列建议：

“大会，

“ 4. 要求各会员国和秘书长加倍努力支持关于裁军十年的的大会第 2602E(XXIV)号决议所设想的裁军和发展之间的联系，以便促进裁军谈判，并确保裁军所腾出的人力和物力资源被用来促进经济和社会发展，特别是发展中国的经济和社会发展；

“ 5. 请秘书长确保联合国系统内各组织的裁军和发展活动取得适当的协调，并向大会第三十二届会议提出报告。”

2. 多年来，秘书长一直谋求在由国际社会对裁军和发展两者目标之间的关系决策方面作出贡献。例如他在一九七二年向大会提交了一份由他按照大会第 2685(XXV)号决议规定而指派的专家小组制备的题为《裁军与发展》的报告<sup>1</sup>。该报告载有一些结论和建议。

<sup>1</sup> (ST/ECA/174 和 Corr.1) 联合国出版物，出售品编号：E.73.IX.1。

3. 一九七七年八月十二日，秘书长向大会提交了一份由他遵照大会第 3462 (XXX) 号决议而指派的顾问专家协助编制的题为《军备竞赛和军事开支的经济和社会后果》的报告 (A/32/88 和 Corr.1)。内中特别提请注意报告中关于裁军和发展的关系问题的那一部分 (第 170 段和第 172 至 174 段)。

4. 由秘书长指派的各专家小组在一九七四、一九七六和一九七七年对削减军事预算问题的各个方面进行了研究，在它们的报告中载列了与转让因削减军事开支而可能省下的资金有关的一些考虑<sup>2</sup>。

5. 此外，秘书长念及正在继续进行中的军备竞赛，在他一九七七年九月一日关于本组织工作的报告内这样说：

“... 这一切都发生在一个业已接受新的国际经济秩序这一目标的世界  
上，这个世界迫切需把全付精力和一切资源用于解决一系列迫切的人类问题。  
... 在这个科技能力是未来发展的关键之一的世界上，全世界百分之二十五  
的科学人员和百分四十的研究发展经费却都用到了军事目的上去。

“... 不但对于建立较好的国际和平与安全体系，而且对于改造世界经济  
与社会秩序，裁军都必须是我们努力的极端重要部分。

“若干年来，裁军与发展的关系已成为国际辩论的主题，所以大家普遍关切  
寻求裁减军事预算的具体可行的方式，把人力物力转用于迫切需要这些资源的  
发展方面。如果我们要取得更大的进展，显然必须对这个问题进行更全面的  
研究。” (A/32/1，第 13 和 14 页)<sup>3</sup>。

---

<sup>2</sup> A/9970/Rev.1。(联合国出版物，出售品编号：E.75.I.10)，第二，  
三和六章，和附件三；A/31/222/Rev.1(联合国出版物，出售品编号：E.  
77.I.6)，第一章，第 6-11 段；和 A/32/194，第 5-15 段，第 98 和  
106 段。

<sup>3</sup> 将作为《大会正式记录，第三十二届会议，补编第 1 号》(A/32/1)，印发。

6。 同时应该提到的是，大会在通过第 31/68 号决议后，已遵照关于加强联合国在裁军领域的作用的第 31/90 号决议，在政治和安全理事会事务部内，成立了裁军中心，作为联合国秘书处的一部分。 该中心确保秘书处内与裁军有关的活动的协调，并同联合国系统内各组织维持关系，以期取得在整个系统内的此类活动的协调。

7。 一九七七年春，行政协调委员会参照上述大会第 31/68 号决议的有关规定，在其范畴内审查了联合国组织系统内裁军和发展活动的适当协调的问题。 审查所得的结论是，由于现行协调裁军活动的方法令人满意，所以无须改变。 不过，该委员会注意到裁军领域最近的几项发展，包括大会为加强联合国在裁军领域的作用而采取的步骤。

8。 为了继续确保联合国组织系统内裁军和发展活动的适当协调，可以不时对其情况进行审查。

-----